



# 新增361个车位 老城区停车再“解渴”

聊城路体育中心及社会公共停车场项目完工 可与浮岛公园“无缝”衔接

**本报6月8日讯** 近日,市北区聊城路体育中心及社会公共停车场项目顺利完工。该项目是市北区城市建设与城市更新的重要组成部分,填补了老城区体育健身项目的空白。同时,项目建成后可提供停车位361个,其中充电车位79个,建成后可以极大缓解老旧城区“停车难”现状。

该项目位于青岛市市北区沧口路以北、聊城路以西、市场三路以南,毗邻韩国城、即墨路小商品市场和青岛青话小剧场,南侧毗邻胶宁高架路。规划用地面积5776平方米,建筑面积18009.81平方米。其中地上建筑面积2599.191平方米,共两层;地下建筑面积15410.62平方米,共四层。项目于2021年11月13日开工,预计今年6月30日竣工验收。该项目的地下空间规划为停车场,设置两个车行出入口。地上建筑整体形态为地道建筑形式,由休闲球馆、健身房等体育



市北区聊城路体育中心及社会公共停车场项目现已顺利完工。

综合体育公园,为老城发展注入新活力。“该项目地处历史文化保护街区,北侧紧邻市场三路商铺及居民小区,东侧为即墨路小商品市场,南侧紧邻胶宁高架路,周边管线及地质情况复杂,地表南北高差12米,且场区内部存在人防洞、暗渠等公共设施,前期施工难度较大。后期项目最大开挖深度17米,属于深基坑工程,模板支撑体系最大高度10.1米,属于复杂的高大模板工程。”该项目施工方中青建安集团聊城路停车场项目总工孟得强现场介绍道,市北区制订了专项施工方案,积极与领域专家对接,组织专家论证会及商讨会,制定和实施了专业的安全措施及技术措施,为工程克服深基坑、高支模及复杂地质情况等困难提供了最夯实、最科学的依据。据悉,该项目与浮岛公园实现了“无缝”衔接,投入使用后步行便可直达浮岛公园,让市民又多了一处打卡好去处。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

# 大学路网红墙首段完工焕新亮相

记者揭秘如何给网红墙“强筋健骨添妆上色”



首段施工结束焕新亮相。

经过半个月的紧张施工,由青岛城发集团承担的大学路网红墙“美容”工作进入新阶段:首段工程顺利完工,网红墙焕新亮相。整体工程将于端午节前完成,届时,市民可以和更唯美红墙合影留念。“美容”过程中,如何给网红墙“强筋健骨”?怎样给墙体“添妆上色”?8日,记者赶到施工现场一探究竟。

## 首段美容墙体完工焕新亮相

8日,岛城迎来高温天气,当车辆驶入大学路后,就能明显感觉到凉爽海风。大学路2号门到大学路东侧院墙及鱼山路3号门到鱼山路南侧院墙的网红墙,“美容”后焕新亮相。记者在现场看见,唯美的红墙、翠绿的法桐,吸引了众多游人前来打卡拍照,其中不乏组团前来的婚纱摄影团队。新网红墙墙体更加平整,此前开裂、空鼓现象不见,取而代之的是更加洁白的墙檐、更显端庄大气的墙体。“头顶艳阳,在绿树掩映下,和红墙合影效果太好了,随便拍一拍就有大片感觉。”山西来青游客刘女士半倚红墙,让同伴用手机记录着。“焕新墙体,穿上典雅的中式礼服,拍出来的婚纱照更漂亮了。”拿着相机正不断指挥一对新人修正姿势的婚纱摄影师张先生说。

因为风吹日晒雨淋和游客摩擦、碰撞等因素影响,大学路网红墙部分地方出现了空鼓、开裂等现象,影响观感同时也存在一定安全风险。从5月22日

开始,作为岛城文保建筑维修领域的“主力军”,青岛城发集团提前谋划精心组织,选派精兵强将开展网红墙的“美容”工作。“首段工程用时半个月,期间还经历了降雨天气。”青岛城发集团陈其旭告诉记者,考虑到大学路网红墙的“网红”属性和岛城即将迎来旅游季的现实情况,早在施工开展前,他们就做足了准备工作。5月22日进场第一天,就迅速安装了施工围挡,“饱和式”投入人员和设备,确保能在高标准保证质量同时早日完工。

## “强筋健骨”后再“添妆上色”

顺着大学路往南,过了市美术馆院门,便是正在开展第二施工段“美容”工作的墙体。为把施工对行人和环境的影响降到最低,人行道上,施工方用整洁围挡围出了施工区域。围挡上方,安装有爆闪灯和喷淋系统,其中爆闪灯用于夜间提醒,喷淋系统则在墙面铲除等易产生灰尘时段通过喷淋水雾达到降尘效果。围挡内,工人们正在紧张给墙体抹灰。陈其旭告诉记者,高峰时,项目组织了40余名工人。施工过程中,需要将原有空鼓、开裂的抹灰层铲除,然后再刷界面剂,用预拌砂浆分层抹灰找平,粘防裂网,弹性防碱腻子找平,最后一底三面“宫廷红”涂层等等。铲除过程中,工作人员发现,有不少地方的墙体是乱石、碎石砌筑,比较松散,需要用高压水枪将坑

洼处冲洗干净,随后再把缝隙找平,抹灰找平后固定上不锈钢钢板网。这些不锈钢钢板网,就起到了给墙体“强筋健骨”的作用。大学路网红墙所在区域临近海边,原本就比较潮湿,加上墙体和地基相连,导致墙面易吸水分。”陈其旭告诉记者,在正式涂抹面层前,他们还会加挂一层防裂网,从而给网红墙墙面“延年益寿”。

## 修缮完成网红墙将更耐侵蚀

“时下正值考试季,我们在保障工期同时,严格执行相关施工作业规定,确保施工过程不扰民。”除了严格控制作业时间,在现场探访时,记者还发现了一个小细节:由于“美容”过程还使用砂浆、涂料等物品,为确保不污染下部墙体和人行道路面,工作人员在施工前就垫上了一层不透水尼龙布保护层,涂抹过程中,还要像居民住宅装修时一样使用胶布条。“如此一来,可以确保施工过程中的涂料等不会滴落到墙体或人行道上。”青岛城发集团秉承将网红墙修缮打造成精品工程、样板工程的理念,各项安全文明措施的使用,得到了游客和相关单位的高度赞誉。网红墙内所在的市美术馆,就多次为建设单位的文明施工做法和精湛的维修质量提出了赞扬。施工中发现,网红墙墙体上方的琉璃瓦,部分存在开裂现象,导致雨水通过裂缝直接渗入,进而引发墙面空鼓、开裂。因此,他们还组织工作人员,对琉璃瓦进行了加固。陈其旭表示,通过此次修缮,大学路网红墙将更耐自然侵蚀,能以更优状态迎接四面八方游客。

网红墙的修缮工作,看上去简单,实际却考验着企业的组织和管理水平。作为此前曾承担过迎宾馆、总督府、花石楼等一大批国保建筑修缮的国有企业,青岛城发集团拥有一支经验丰富的老建筑修缮施工队伍。项目部目前正在筹划,待整体工程完工时,携手市美术馆,举办网红墙焕新记展览,通过图片对比等形式,向市民和游客揭秘网红墙焕新过程中的重难点和创新举措,厚植网红墙的文化底蕴,拉长网红墙游览链条,进一步丰富大学路旅游业态。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

## 搭平台抓项目 共谋发展蓝图

中国中小企业“科创市南行”项目对接会举行



**本报6月8日讯** 8日,由中国中小企业协会高新技术产业分会、青岛市科学技术局、青岛市市南区人民政府指导,青岛市市南区科学技术局主办的中国中小企业“科创市南行”项目对接会在青岛科学仪器产业园举行。

会上,市南区招商中心主任张新详细介绍了市南区情,青岛科学仪器产业园分别与上海芯联芯智能科技有限公司、北京家源树科技有限公司现场签约。来自中国中小企业协会的上海芯联芯智能科技有限公司、中科星图智慧科技有限公司、科讯嘉联信息技术有限公司、上海爱湃斯科技有限公司和科艺融合发展研究院有限公司5家企业开展了精彩的项目路演,分别介绍了公司的主营业务,并为中小企业发展建言献策。

中国中小企业协会副会长、高新技术产业分会秘书长陈晶详细介绍了中国中小企业协会的主要职能,通过延伸服务、政府合作促进企业转型升级、招商引资、招才引智,为中小企业提供综合服务,搭建国内外政、产、学、研的交流合作平台,助力地方经济发展。

市南区委常委、组织部部长张宇致辞中指出,市南区坚持打造新时代社会主义现代化国际大都市样板区的定位,不断创新打法、应对挑战,全力营造一流的营商环境。

下一步,市南区将继续聚焦企业全生命周期发展,优化修订科技创新政策,与国家省市科技政策形成联动,在平台搭建、人才引进、资质获取等方面供给最优政策,拿出真金白银奖励、扶持中小企业快速发展;进一步深化与中国中小企业协会合作,吸引更多优质中小型企业落地市南;同时深入开展“深化作风能力优化营商环境暖心服务企业”专项行动,积极为各类企业营造最优良的营商环境,让企业在市南发展感到舒心、暖心。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)